

说了算 定了干 按期完

## 济宁高新区挂图作战可视化平台启用

# 全方位360度,实时了解项目动态



显示屏上,多个项目进展情况实时呈现。本报记者 孟杰 摄



本报济宁8月28日讯(记者孟杰) 近日,济宁高新区挂图作战总指挥部开始启用挂图作战可视化平台。平台具有视频巡逻、录像回放、报警中心等多项应用。通过挂图作战可视化平台,总指挥部工作人员可实时调度了解区内各重点项目的进展情况,督促施工进度,并大大节省了去往现场调度的人力和物力。

“10点41分,又有一辆搅拌车出入科技新城中心项目部,目前项目施工进度顺利。”在济宁高新区挂图作战总指挥部的会议室内,通过室内的一块显示屏,高新区挂图作战总指挥部的工作人员可以清楚了解到科技新城中学项目部是否在顺

利施工。通过简单的鼠标操作,科技新城中学办公区、施工区、洗车台等多个角度和方位的实时画面同时出现在显示屏上,切换到全景图像,还可以全方位360度了解项目的总体施工进度。返回首页,科技新城中学项目、海富电子项目等多个项目实时画面同时呈现。

“这个功能叫做视频巡逻,想了解项目现场哪一部分的施工情况,直接进行画面切换即可,就跟工作人员到现场查看的效果一样。”工作人员称,可视化平台除了室内的大屏,各个项目现场均安装了球形摄像头和对讲设施,除了可以通过直观的画面了解项目现场施工情况,可视化平台还可以实现实时对讲。“点击即时通话,我们就可以与现场的施工人员进行直接通话,了解施工进度、交流施工中遇到的问题并帮助及时解决。”

“项目部成立后,我们要定期形成项目进展情况汇总,督导组成员需要定期到现场进行工作调度,项目部也需要专人进行项目材料的上报,可视化平台为我们节省了大量的人力物力。”高新区挂图作战总指挥部综合协调组副组长张进宝介绍,区内有20多个在建重点项目,督导组成员一天如果走3个项目工地,还要走一周,而通过可视化平台,只需要动动鼠标就可以了解到现场的施工情况。

据介绍,挂图作战可视化平台还有存储、回放、报警等多项功能,可全方位多角度呈现一个项目从开工到完工的整个过程。可视化平台的手机APP部分也即将上线,到时只需要一个账号和密码,通过手机就可以了解区内各个项目的进展情况,真正实现高效实时办公。

## 济宁高新区持续加大招引和服务力度

# 丰富金融业态,助力实体经济发展

文/图 本报记者 于伟

金融是现代经济的核心,区域经济的发展离不开金融支持。济宁高新区金融办不断加大金融机构的招引和服务力度,截至目前,全区各类金融机构数量已达125家,持续助力全区“三次创业”。围绕蓼河新城建设,还将招引更多金融机构入驻,丰富金融业态,从而撬动更多社会资本,助力新城建设。



加大招引力度,不断有新金融机构入驻。

### 金融机构不断入驻 “高新效率”获点赞

从接洽到选址、再到装修、开业,北大方正人寿济宁公司用了不到3个月。“从4月中旬拿到组建任务,要从济宁开设分公司,当时选址就成了第一任务。”作为北大方正人寿济宁总支总经理,马慧慧直言,她一直从事保险行业,对济宁高新区也时刻有关,当拿到组建任务时,她把选址目光率先投向了高新区。

“高新区打造的‘一区十园’,有一个园区就是金融创新园,这种金融机构聚集区,对我们颇有吸引力。”选址定在了高新区,当开始接洽后,高新区的办事效率,更让她坚信了自己的选择。

“沿着吴泰闸路金融街,高新区的部门还有街道人员,陪着我们来回选了不少于10个地方,最终才定在了京投大

厦,又给协调入驻等系列问题,从装修到最后的入驻,前后就用了不到10天,最终于7月26日拿到了许可证、营业执照等证件,并在当天开业。”马慧慧表示,正是得益于前期的顺利开业,公司的个险、银保、团险等业务快速发展,今年公司保费将实现3000万,明年整体将过亿元。

如今,随着金融机构不断入驻,沿着吴泰闸路形成的金融圈,正推动着全区金融创新园的发展。

据悉,通过主动加强与省、市金融监管部门,有关银行金融机构以及相关企业的联系,济宁高新区金融办紧抓金融招商,取得了良好成效。光大银行济宁分行、安盛天平财产保险、华夏人寿保险、紫金保险、东北证券、东方财富证券等金融机构先后落地开业,截至目前,全区各类金融机构数量已达到125家。

“通过前期不断加大金融机构的招引和服务力度,目前济宁高新区金融机构还是比较完备,比如银行方面,四大国有行、股份制银行,还有城商行等,基本实现了覆盖。”济宁高新区金融办主任王洪卫介绍,如今,围绕蓼河新城建设,还将继续加大招引力度,包括银行、保险、证券等各类机构,比如青岛银行高新科技支行正在积极筹建,以丰富蓼河新城的金融业态,为新城建设搭好金融平台。

### 积极构建服务体系 助力企业上市挂牌

一个地区的企业挂牌数量,反映着该区域的发展活力。济宁高新区金融办不断积极推进企业挂牌上市,助力本土企业走出去。

截至目前,济宁高新区主板上市企业已有3家,境外上市企业共2家,新三板上市企业共

9家,四板挂牌企业共15家。

“根据‘一区十园’布局,按照园区,我们筛选、储备了优秀企业,纳入上市后备资源库。”据王洪卫介绍,通过联合多家券商对区内企业开展专题调研,优选出了符合产业政策、主业突出、科技含量高、成长性好、运作规范的高新技术企业或成长型中小企业建立了上市挂牌后备资源库。

与此同时,引入服务中介,组织中信证券、国泰君安证券、鲁信创投、中科招商等国内顶级机构赴园区企业开展调研,举办上市培训活动,与园区联合推进各园区内企业改制与上市挂牌。

“市里刚开完‘510’企业培育工程动员会,启动‘510’企业培育三年行动计划,其中重点上市后备企业,就有我们积极推荐的泰丰液压。”王洪卫说,除推荐企业挂牌、上市,对已上市挂牌的企业,则要协助企业申请市、区上市挂牌奖励资金,并积极向各类股权投资机构推荐高新区项目。

截至目前,济宁高新区金融办积极帮助区内24家上市挂牌企业申请奖励资金1500余万元,正积极帮助辰欣药业、如意SMCP集团申请上市奖励资金。

“通过前期的参照学习,全区扶持企业上市及奖励政策,也在酝酿出台中,从而为全区企业的挂牌上市再注入新动力。”王洪卫表示,今年以来,经金融办对接与辅导,泰丰液压正积极推进主板上市事宜,高新公用、航天正和等4家企业正积极推进新三板挂牌事宜,另外,还有3家企业正积极推进四板挂牌。

### 丰富银企对接形式 严密防控金融风险

融资难、融资贵,一直是困扰地方经济发展的难题。发挥好金融机构作用,加大对实体经济支持,显得尤为重要。

为切实加大金融机构服务企业的力度,更好地服务和满足企业的资金需求,济宁高新区金融办创新对接形式,举办形式丰富的对接会,包括国有公司与金融机构合作对接会、科技型企业政金企对接会等,平均每季度要召开一次政银企对接会,促进金融机构对区内企业的支持。

比如今年4月份,协同经发局举办济宁高新区2018年政金企合作对接会,区内26家金融机构及30余家企业负责人参会,此次会议共推介全区项目30个,计划融资金额276亿元。5月份,协同科技局与中国建设银行济宁市支行共同组织召开济宁高新区科技型中小企业专题银企对接会,区内30余家发展前景好、创新能力强的科技型中小企业参会,银企双方共同探讨解决科技型中小企业融资难问题,为金融机构助推济宁高新区科技型中小企业发展打下了良好的基础。

“下一步,还要继续加强与区内金融机构的联络沟通,加强金融对实体经济的支持力度,尤其围绕蓼河新城加速布局金融业态,促进银企对接,扩大对区内中小企业的信贷支持,保证企业融资渠道的畅通。”王洪卫表示,与此同时,按照有关法律法规规定,还要做好地方金融组织的设立审核、日常监管、业务指导、行业发展、风险防控和处置工作,加强对小贷、担保等机构的现场检查力度,引导担保机构合规经营,严厉打击非法集资、互联网金融与逃废金融债务行为,规范民间融资秩序,力保区内不出现系统性、区域性金融风险,为全区“三次创业”贡献力量。